
SPOLEČNÁ CESTA K OŽIVENÍ CÍRKVE – 19. ČÁST 

V tomto čísle Zpravodaje pokračujeme v otázkách a odpovědích z diskusí ve farních 

radách, jak je o. arcibiskup Jan Graubner prezentoval v Oldinu (olomoucký diecézní 

informátor) koncem roku 2018.  

Jiní navrhují: Otevřený dialog s biskupy – veřejné setkání na neutrální půdě.  

To probíhá často mimo farnosti. Jen v minulém týdnu jsem byl s vojáky, s policisty, 

na jedné městské škole a na zahájení výstavy, kde jsem hovořil s vysokými politiky 

a úředníky. V předchozím týdnu jsem hovořil na jedné mezinárodní konferenci 

a jedné národní. Obě byly světské. Navrhované setkání ve farnosti je taky možné, 

když ho někdo připraví ve spolupráci s panem farářem, protože kněze nikdy 

neobcházím, a domluví téma. Své slovo k tomu má ale vždycky taky můj diář, který 

nedovoluje více věcí najednou.                

Měl by vikář pro pastoraci navštěvovat pastorační rady ve farnostech?  

Jen výjimečně. On má na starosti centra pro mládež, centra pro rodinu, pro církevní 

školy a pro katechezi. Pravidelně se setkává s pracovníky těchto center a jejich 

spolupracovníky, s řediteli škol, stará se o jejich formaci, účastní se různých kurzů 

a zastupuje zřizovatele v jejich záležitostech. Mohl by být na společném setkání 

farních rad z celého děkanátu, když bude zájem. Na farní radě v konkrétní farnosti 

bývá jen, když se projednává nějaký projekt, například zřízení nové církevní školy 

ve farnosti. Jiný vikář má na starosti duchovní stránku Charity v diecézi a pastoraci 

nemocných. Neznamená to, že navštěvuje nemocné ve farnostech. To by nebylo 

možné. V posledních letech se podařilo, že v každé nemocnici máme kněze či 

pastoračního asistenta, který slouží nemocným, ale často i personálu. Podobně 

v každé Charitě je pastorační asistent. O jejich vedení se stará tento vikář.  
arcibiskup Jan 
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ÚKLID VE FARNÍM KOSTELE V KONICI 
Velmi děkujeme všem, kdo se účastníte služby farnímu společenství spočívající v úklidu 

našeho farního kostela a zveme další ochotné farníky k této službě: 
 

Paní Frantlová, Hertlová, Tobolová a Zajíčková …………………... 4. nebo 5. 7. 

Rodina Krampolova …………….. …………………………….. . 11. nebo 12. 7. 

Rodina Čeplova……………………………………………………18. nebo 19. 7. 

Paní Páleníková, Pašová a Vrbová .……………………..…..….... 25. nebo 26. 7. 

Manželé Dostálovi, paní Marie Procházková ……….….………....... 1. nebo 2. 8. 

Paní Jelínková a sl. Jelínková, paní Voglová …………….……. …... 8. nebo 9. 8. 

Rodina Bílých…………………………………………….………. 15. nebo 16. 8. 

Paní Hušková, Opletalová, Voglová a Vrbová……………………. 22. nebo 23. 8. 
Paní Břízová, Matoušková, Ohlídalová, Svobodová a Veselá..….. .29. nebo 30. 8. 

Paní Burgetová, Grulichová, Novotná a Veselá ...…………. ………. 5. nebo 6. 9. 
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Všem farníkům a dalším čtenářům tohoto Zpravodaje přeji požehnaný čas 

dovolených a prázdnin, čas potřebný pro obnovu sil tělesných i duševních, čas 

darovaný Bohem, který je Pánem všeho času.                           P. František Urban 
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NĚKTERÉ PLÁNOVANÉ AKTIVITY NAŠICH FARNOSTÍ 
5.7. poutní mše sv. v Březsku (10:45) – kaple sv. Cyrila a Metoděje  

6.7. adorace v Konici (14:30-16:30) a v Jesenci (15:00-16:00) 

8.7. poutní zájezd na Sv. Hostýn a do Kojetína (odjezd 7:30 Ponikev, 7:35 

Jesenec, 7:45 Konice, další zastávky dle domluvy) 

10.7. návštěvy nemocných v Jesenci (od 15:30) 

11.7. návštěvy nemocných v Konici (během dne) 

12.7. návštěvy nemocných v obcích kolem Konice 

12.7. svatební obřad v Konici (M. Langer - L. Ullmanová)  

12.-19.7. tábor pro mladší děti v Branné v Jeseníkách 

20.7. sbírka na potřeby farnosti ve všech našich farnostech  

25.7. poutní mše sv. v Budětsku – kaple sv. Anny (18:00)  

26.7. mše sv. a posezení v Runářově – kaple sv. Anny (18:00)  

27.7. poutní mše sv. v Jesenci – kostel sv. Libora (7:30, 9:00, 10:30)  

27.7.  pouť v Jesenci – svátostné požehnání (14:30)  
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BOHOSLUŽBY V ČERVENCI 
Den K J S Úmysl 

Ve dnech 1.-4.7. bohoslužby nejsou z důvodu pouti do Paderbornu 

5. 7:50   za Josefa Strouhala, manželku a syna 

 9:15  za dvoje rodiče, živou a + rodinu a duše v o.  

10:45   mše sv. v Březsku 

  18:00 na poděk. za přijatá dobrodiní a vyprošení milostí do dalších let 

6. 7:45   za farníky 

 9:15  za Jana Koldu, + sourozence a rodiče 

10:45   za + Jana Koutného z Budětska, manželku Janu a živou a + rodinu 

7. 7:50   za živou a + rodinu Sedláčkovu a Kaláčovu 

8.    mše sv. v rámci farní pouti na Sv. Hostýn 

9. 18:00   za + Pavla Páleníka 

10.  18:00  za rodiče Pokorné, dva bratry, živou a + rodinu a duše v o.  

11. 7:50   za Ludmilu a Františka Ullmanovy a dceru Bohumilu  
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12. 7:50    

11:00   svatební obřad: Ludmila Ullmanová – Michal Langer 

  18:00 za + Ladislava Hantáka 

13. 7:45   za Marii Novákovou, manžela a švagra 

 9:15  za farníky 

10:45   na poděkování za 40 let společného života 

14. 7:50   za + Jana Janečka a duše v o.  

15.    mše sv. není 

16. 18:00   za + rodiče, bratra a duše v o.  

17.  18:00  za Jindřicha, Annu a Marii Kubovy a celou + rodinu 

18. 7:50   za všechny dobrodince, příbuzné, přátele a známé 

19. 7:50   za Jana Hofmana a za živou a + rodinu z obou stran  

  18:00 za Anežku a Josefa Přikrylovy, za Helenu a Františka 

Snášelovy a za Emilii Brachtlovu 

20. 7:45   za Josefa a Růženu Komárkovy a dceru Janu  

 9:15  na poděkování za 25 let společného života s prosbou o Boží 

požehnání pro celou rodinu 

10:45   za farníky 

21. 7:50   za Antonína Burgeta, + rodiče, sourozence a duše v o.  

22.    mše sv. není 

23. 18:00   za živou a + rodinu Polcrovu  

24.  18:00  za Annu Vychodilovu, manžela, syny a živou a + rodinu 

25. 7:50   za šťastnou hodinku smrti 

26.  7:50   na poděkování za 50 let společného života 

18:00   mše sv. v Runářově 

27.  7:30  za farníky a poutníky 

9:00   za manžela, + syna Karla, dceru Miluši a živ. a + rodinu Koutných 

 9:00  za živou a + rodinu Němcovu s poděkováním za všechny vyslyšené 

prosby na přímluvu sv. Libora a všech nebeských přátel 

 10:30  za + Libora Kuchaře, manžele Alenu a Miloslava Vlčkovy a + rodinu 

28. 7:50   za živou a + rodinu Novotnou a Procházkovu 

29.    mše sv. není 

30. 18:00   za návštěvníky Noci kostelů a na jejich úmysly 

31.  18:00  na poděk. za B.ochranu a pomoc a za živé a + členy rodiny 
V pořadu bohoslužeb mohou nastat změny, v tom případě budou ohlášeny při nedělní mši svaté. 

 

Bohoslužby v kaplích 
Březsko 5. 7. 10:45 za živé a + obyvatele Březska 

Ochoz 18. 7. 18:00 za živou a + rodinu Bílých a Ševčíkových 

Budětsko 25. 7. 18:00 za živé a + obyvatele Budětska, Slavíkova a Zavadilky 

Runářov 26.7. 18:00 za živé a + obyvatele Runářova 
 

NOC KOSTELŮ V JESENCI 
V kostele sv. Libora v Jesenci jsou po stranách hlavního oltáře dvě sochy. Ta vlevo 

představuje Víru, ta vpravo Naději – a právě Naděje byla hlavním tématem letošní Noci kostelů. 

Zahájili jsme chvíli po 18. hodině krátkou ukázkou gregoriánského chorálu, který 

je někdy označován jako "vlastní zpěv církve". Pak již následovala přednáška historičky 

umění z Filozofické fakulty MU v Brně dr. Michaely Šeferisové Loudové "Zázraky 

v Jesenci". Ta přibližně sedmi desítkám zaujatých posluchačů stručně připomenula 

historii kostela, jehož vznik je spojen se zázračnými uzdraveními na přímluvu sv. Libora, 

a komentovala obrazy na hlavním oltáři i na těch bočních. Vyzvedla přitom zejména 

umělecké kvality velkého obrazu hlavního oltáře, který pro kostel sv. Libora zakoupili 

v r. 1708 premonstráti za 174 zlatých a jehož autorem je významný vlámský malíř 

Antonis Schoonjans. Tématem obrazu je samozřejmě sv. Libor. Autorem nástěnných 

maleb je pak s největší pravděpodobností znojemský malíř Jan Michael Fissé, po otci též 

Holanďan, který s A. Schoonjansem takto spolupracoval na více zakázkách. (Tyto 

nástěnné malby byly dlouho připisovány Karlu Harringerovi, který je pravděpodobným 

autorem obrazů na bočních oltářích.) Mezi roky 1708 a 1713, tedy v době stavby kostela 

a bezprostředně po jeho dokončení a vysvěcení, bylo v Jesenci P. Bohumírem Hynkem 

Bílovským proneseno 6 kázání (každý rok jedno, u příležitosti pouti ke sv. Liborovi), 

která se písemně dochovala. Každé z nich se váže k jedné z fresek po obvodu stropu 

kostela a tvoří tak s malbami jeden celek. Dr. Šeferisová Loudová v hlavní části 

přednášky seznámila posluchače s výkladem významu těchto nástěnných maleb, který 

se o zmíněná kázání opírá, kdy barokní symbolika v mnoha případech přesahuje 

prvoplánovou interpretaci. Bouřlivým potleskem si potom posluchači důrazně řekli o 

"přídavek", v rámci kterého přednášející citovala z unikátně dochované soukromé 

korespondence J. M. Fissého. Otec František Urban pak za všechny přítomné srdečně za 

krásnou a podnětnou přednášku poděkoval. 

Třetím a posledním bodem programu bylo vystoupení scholy při kostele sv. Libora 

pod vedením MUDr. Karla Martínka. Mix moderních i klasických skladeb posluchače 

chronologicky provedl liturgickým rokem – jak avizovala pozvánka: od Adventu do 

slavnosti Krista Krále. Na závěr se, nad rámec připravených skladeb, přidali i mnozí 

posluchači, aby spolu se sborem zazpívali Te Deum na oslavu nedávného zvolení papeže 

Lva XIV. To už se blížila 21. hodina. Mnozí následně ještě debatovali v hloučcích přímo 

v chrámu nebo na prostranství před ním a pomalu se rozcházeli a rozjížděli domů. 

V úvodu byla zmíněna Naděje. Naše farnost se pustila do rekonstrukce zvoničky a 

pořízení nového znovu. Je to úkol náročný, ale nezbytný. Sv. Tomáš Akvinský definoval 

Naději jako očekávání věci budoucí – věci dobré, často nesnadno dosažitelné, ale možné. 

Proto chováme Naději, že se v rámci letošní Noci kostelů podařilo ještě více rozšířit 

zprávu o tomto projektu. Nejpozději za rok, na Noci kostelů 2026 uvidíme, jak se nám 

toto dílo daří.                   Jan Kubalčík 
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POZVÁNÍ NA POUŤ DO JESENCE 
I v letošním roce zveme všechny farníky a další zájemce na pouť k sv. Liborovi 

do Jesence. Mše sv. budou v 7:30, 9:00 a 10:30, svou účast přislíbil generální vikář 

naší arcidiecéze Mons. Ladislav Švirák. Rovněž bude možné uctít ostatky sv. Libora 

a odpoledne ve 14:30 jste zváni do kostela na svátostné požehnání.  

Jako v minulých letech nabízíme v rámci pouti krátce po poledni společný 

oběd pro přihlášené. Z důvodu omezené kapacity sálu v KD v Jesenci žádáme 

zájemce o včasné přihlášení u pí. Blanky Hájkové z Ochoze (tel. 733 754 143). Cena 

oběda je 150,- Kč/osobu, prosíme též o přiměřený příspěvek na nápoje (vybrat si 

bude možné z nabídky na místě). Prosíme rovněž ochotné ženy o sladkou tečku ke 

kávě či jinému nápoji po obědě.                                                      P. František Urban 


